

美利坚人：走进去，又走出去的民族

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-7-7 期数：551 阅读：321次

世界民族博览

美利坚人：走进去，又走出去的民族



高举标语的美国球迷 来自新华社

美国是一个移民国家，其居民主要由不同历史时期迁入的移民及其后裔所组成，包括100多个民族成分。美国素有“民族熔炉”的美称，不同民族、不同信仰的居民各自保留自己的传统，又完全按照典型的美国方式生活着，使美国的人文景观呈现出丰富多彩的特征。

当第一批英国清教徒为逃避宗教迫害，背井离乡，于1620年漂洋过海来到这块全新的土地上时，他们绝不会想到不久以后将和祖国分道扬镳，彻底决裂，更不会想到那艘普普通通的“五月花”号会被载入历史的长河，经久不衰。他们走进美洲大陆，开始创造他们的新生活。他们与善良的印第安人为邻，在承袭自己的母语文化的同时，却又不得不接受给予他们无数恩泽的印第安人的土著文化，两种全然不同的文化在这块刚刚被开垦的土地上悄然相遇，进行着貌合神离的争斗、妥协，直到包容。

移民者的汗水结出了累累硕果，13块殖民地仿佛雨后春笋般在大西洋沿岸崭露头角。1763年，当英国结束了欧洲的“七年战争”，把注意力转移到殖民地来时，被这里的繁荣昌盛震惊了。他们无论如何都不能允许从本土逃难而来的人民这样轻易地抛下包袱，获得新生，更加不能

容忍自己的绝对控制权受到威胁。暴风骤雨突然袭来，英国国会通过了一系列法令，让殖民地人民措手不及，他们在顺从与反叛的十字路口反复徘徊。

独立战争最终取得了决定性的胜利，他们为自己开脱了背叛祖国的罪名，却无论如何都无法摆脱祖国在他们身上和心灵深处打下的深刻的烙印。他们一直在不懈地努力着，他们把母语改得面目全非，可学习英式英语的外国人仍然能够轻易地明白美式英语的意义；他们更加谦卑地接受来自异域的文化，却仍然不自觉地把自己的根抛向大西洋那边的国度。

也许是上天的赐予，这些移民者对土地有着天生的狂热与偏执，从登陆美洲的第一天起，他们就没有停止过西行的脚步。他们穿越古老的阿巴拉契亚山脉，沿着俄亥俄河、密西西比河顺流而下，顾不得旅途的疲惫，把文化与风俗的种子洒向新的土地。短短的一个世纪，移民者通过购买、战争以及政府的鼓励与支持，使领土从大西洋扩展到太平洋，他们的文化也同时被刻上了印第安、墨西哥以及欧洲的法国、西班牙、葡萄牙等国家的印记。

当一切都尘埃落定，美利坚人却无法停止出行的步伐，1823年的《门罗宣言》拉开了美国走出去的序幕。如果不是那一句“美洲是美洲人的美洲”(America for America)，世界人民一定会把他们尊奉为反殖民统治的独立运动的先驱。从插手拉丁美洲的独立运动入手，美国逐渐控制了拉美的一切事物，企图把这个“后院”建成自己家园的一部分；两次世界大战更为他们的帝国主义经济政策“锦上添花”，他们成了战后理所当然的赢家。可口可乐走出去了，肯德基、麦当劳走出去了，山姆大叔走出去了，美利坚人在世界政治和经济舞台上发挥着重要的作用。

(杜鹃)

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

提交

请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号：[京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像
COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED
中国民族报社 EMAIL-zgmzb@sina.com